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Plan realizacji zadania w ramach budżetu obywatelskiego powiatu toruńskiego                                                p/n ,,Organizacja zawodów sportowych: tenisa stołowego i piłki halowej                                                            ,,O puchar Starosty Powiatu Toruńskiego”
 Turniej gry indywidualnej w Tenisa Stołowego        ,,O puchar Starosty Powiatu Toruńskiego”                 w ramach budżetu obywatelskiego                            powiatu toruńskiego

# miejsce realizacji – Gmina Czernikowo, sala gimnastyczna Szkoły Podstawowej im. Tony Halika w Osówce,

# organizatorzy – Starostwo Powiatowe w Toruniu, Urząd Gminy Czernikowo, Zespół Szkół  im. Mikołaja Kopernika w Czernikowie (osoby odpowiedzialne: Jadwiga Padlewska, Rafał Dzwonkowski) oraz Szkoła Podstawowa im. Tony Halika w Osówce (osoby odpowiedzialne: Ryszard Ałtyn, Zuzanna Stawicka)
# termin realizacji i odbiorcy:

1. W dniu 18 marca 2017 r. (sobota) od godz. 10.00 rozegrany zostanie turniej                                  w kategoriach:

# dziewcząt Szkół Podstawowych (do 13 lat)

# chłopców Szkół Podstawowych (do 13 lat)

# chłopców Gimnazjum (do 16 lat)

W dniu 19 marca 2017 r. (niedziela) od godz. 10.00 rozegrany zostanie turniej                                  

# kobiet (pow.13 lat)

# mężczyzn (od 16 lat – 40 lat)

# mężczyzn (pow. 41 lat)

Regulamin zawodów!!

· W zawodach mogą brać udział wyłącznie mieszkańcy powiatu toruńskiego. Udział w zawodach jest bezpłatny.
· Zgłoszenia uczestników przyjmowane będą telefoniczne lub e-mailowo  pod numerem telefonu 542895677, kom.883689508 lub sposowka@op.pl,                             można też dokonywać zgłoszeń osobiście w sekretariacie Szkoły Podstawowej w Osówce, w dni powszednie w  godz. od 8.00 do 15.00. Ze względów organizacyjnych zgłoszenia do udziału w zawodach turnieju gry indywidualnej w tenisa stołowego ,,O puchar Starosty Powiatu Toruńskiego”  przyjmowane będą wyłącznie w terminie do  28 lutego 2017. 

· # komisyjne losowanie zgłoszonych zawodników organizatorzy przeprowadzą                                  w dniu 10 marca o godz.13.00. Szczegółowe informacje o wynikach losowania, systemie rozgrywek i miejscu przeprowadzenia, opublikowane będą na stronach www.powiattorunski.pl i www.czernikowo.pl. 
·  Na pół godziny przed rozpoczęciem rozgrywek, organizatorzy zweryfikują dane osobowe. W tym celu zawodnicy  powinni posiadać do wglądu aktualne legitymacje szkolne lub dowody tożsamości.
· Od osób nieletnich wymagamy dodatkowo pisemnych oświadczeń rodziców                        o wyrażeniu zgody na uczestnictwo w danym dniu zawodów (w załączeniu do listy uczestników).
·  Organizatorzy zapewniają opiekę pielęgniarską, jednak nie ponoszą odpowiedzialności za zaginione rzeczy osobiste, podczas przebiegu zawodów.

· Dla uczestników zawodów, organizatorzy zapewniają napoje i ciepły posiłek.

· Regulamin zawodów:

# system rozgrywek - ,,rosyjski”, do dwóch przegranych meczy 
                                  # gramy do 3 wygranych setów, do 11 pkt w secie,

                    #zasady sędziowania określają organizatorzy, każdy uczestnik posiada sprzęt do gry i obuwie i  strój sportowy,
Dla najlepszych zawodników w poszczególnych kategoriach wiekowych przewidziano nagrody.
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